

聆听天国的声音



十二柱石 - 第四课 (上)

课程第一部分：什么是预言？

我们在“[祷告，第一部分：原则和实践](#)”中曾讲过，祷告并不是你单方面地对上帝说话！你与上帝的关系也应包括聆听他的声音。祷告是与上帝的交流，是与他直接对话。你怀着安静和敬畏来到他跟前，诚恳地请求，并静静地等候答复。只要你真心听到他的声音，他就会向你开口。

当上帝通过他的一位子民说话，传达信息时，我们称这些话为“预言”。



* “宣告上帝的话语”

许多人把“预言”看作是对未来的预测，其实不然。“预言”（prophecy）一字出自希腊语propheteia，意思是“说出上帝的想法与忠告”。

先知在上帝之灵的启示下，确实可以预测未来。但预言的深层意义却是在圣灵的启示下，宣告上帝的话语——说出上帝的话语，不管那是什么内容，或在什么时间，只要是上帝的旨意，敢于在任何时间，任何地点，对任何人说。

* 预言来自上帝

彼得后书1: 21—因为从来没有一项预言是出于人意，都是人受了圣灵的感动，才讲出上帝的信息。

使徒行传3: 21—上帝从创造世界以来，藉众先知预言的。

何西阿书12: 10—我曾对先知说话，加添许多异象；又藉先知说比喻。

罗马书12: 6—照着所赐给我们的恩典，我们各有不同的恩赐：说预言，就当照着信心的程度去说。

课程第二部分：圣经里的预言

让我们看看历史上上帝是如何通过预言的恩赐来对他的子民说话的。

* 《旧约》中的先知及预言

创世记 12: 1—2, 4 — 耶和华对亚伯兰说：“你要离开家乡、亲族和父亲的家，到我要指示你的地方去。我必使你成为大国，我必赐福给你，使你声名远播。你必成为别人的祝福。” 亚伯兰就照耶和华的吩咐离开哈兰。



民数记9：8—摩西对他们说：“你们且等候，我要去听耶和华对你们有什么吩咐。”

民数记11：24-25—于是摩西出来，把耶和华的话告诉人民，又从民间的长老中召聚了七十个人来，使他们站在会幕的周围。耶和华在云中降临，对摩西说话，把摩西身上的灵，分给那七十个长老；灵停在他们身上的时候，他们就说预言。

撒母耳记上3：9-10—因此以利对撒母耳说：“去睡吧！如果他呼唤你，你就说：‘耶和华啊！请说，仆人敬听！’”于是撒母耳回去，仍然睡在自己的地方。耶和华又来站着，像前几次一样呼唤：“撒母耳，撒母耳！”他回答：“请说！仆人敬听。”

撒母耳记上19：20—于是，扫罗派人去捉大卫。派去的人看见一群先知正在受感说话，撒母耳站着带领他们。那时，上帝的灵也临到扫罗的使者身上，他们受感说话。

耶利米书 1：4—9 — 耶和华对我【耶利米】说：“我还没有使你在母腹中成形，就认识你；你还未出生，我已使你圣洁，立你做万国的先知。”

我回答说：“主耶和华啊，我太年轻，不懂得怎样说话。” 耶和华却说：“不要说你太年轻，我派你去谁那里，你就去谁那里；我吩咐你说什么，你就说什么。谁也不要怕，因为我与你同在，我必拯救你。这是耶和华说的。”

然后，耶和华伸手摸我的口，对我说：“看啊，我已把我的话放在你口中。”

* 早期教会与预言恩赐

研究一下早期教会的经历非常有意思，他们不仅从圣经获得指引，也仰赖预言的恩赐。以下是早期基督徒依靠活的话语（通过预言获得）的几个例子：



使徒行传 8: 26—27
—有一天，主的天使对腓利说：“起来，向南走，往耶路撒冷通往迦萨的路去。”腓利立刻动身。

使徒行传 11: 27—30—
当那些日子，有几位先知从耶路撒冷下到安提阿。内中有一位，名叫亚迦布，站起来，借着圣灵指明天下将有大饥荒（这事到革老丢年间果然有了）。于是门徒们定意照各人的力量捐钱，送去供给住在犹太的弟兄。他们就这样行了，把

捐项托巴拿巴和扫罗送到众长老那里。

使徒行传 13: 1—3—安提阿的教会中，有几位先知和教师，就是巴拿巴、名叫尼结的西面、古利奈人路求、与分封王希律一同长大的马念、和扫罗。他们事奉主，并且禁食的时候，圣灵说：

“要为我分派巴拿巴和扫罗分别出来，去作我呼召他们作的工。”于是他们禁食祷告，为两人按手，就派他们去了。

* 预言的恩赐在早期教会颇受尊敬

哥林多前书12：28—上帝在教会里所设立的，第一是使徒，第二是先知，第三是教师，其次是行异能的，再其次是有医病恩赐的，帮助人的，治理事的，说各种方言的。

帖撒罗尼迦前书5：20—不可藐视先知的话语（预言）。

结论：你也能听见天国的声音！

靠着阅读上帝过去对其子民说话的故事，并熟悉他要对你说话的许多应许，会增强你能够听见天国声音的信心！

课程第三部分：上帝今天仍旧说话！

我们虽然有记载上帝永恒语言的圣经，但上帝今天仍通过预言、异象和征兆来说话。这些来自于主的当今信息，就是“活的话语”。



你或许会问：“为什么光是读圣经还不够？为什么我们不能只从记录下来的、印出来的圣经里找答案呢？”

没错，你应该尽量从圣经中获得答案，但当圣经不能满足你的特别需求时，主就通过预言赐给你话语，进一步指示你。圣经为你提供了基本原则，但主往往想通过预言，对你的具体情况进行具体指引。

主希望对我们说话，指引、鼓励我们。他应许说：

诗篇 84: 11 — 祂赐下恩惠和尊荣，不留下任何好处不赐给行为正直的人。

诗篇 138: 3 — 我祷告的时候，你就应允我；

以赛亚书30: 21[新]—你必听见后面有声音说：“这是正路，要行在其中！”

耶利米书 33:3 — 你呼求我，我就回应你，并且把你不知道的伟大、奥妙之事告诉你。

马可福音 13: 11 — 都不必担心自己该怎么说，到时候，上帝赐给你们什么话，你们就说什么，因为那时讲话的不是你们，而是圣灵。

* 预言不会抵触圣经

一个真正受主启发的预言不会与上帝在圣经里说的话相抵触，只可能帮助我们进一步明瞭。圣经是准则，是评断一切的标准。

（下一课我们会进一步讨论。）



聆听主的声音

艾伯特·史怀哲（Albert Schweitzer, 1875-1965）是一名伟大的音乐家和医师。他前往非洲去传教，并救助患病的人。有一回，他搭船逆流而上，船上载满要给他盖的医院的补给品。旅途中，他看见一棵大树倒在了河中间。要是有船撞上，肯定会船沉人亡。

补给送到医院后，他又搭船回来。那时已是深夜，四周漆黑一片。他警告船员不要接近河岸，要让船尽量驶在河中央。

突然间，主提醒艾伯特，他们离岸太近了。所有的人都说船并不近，现在这位置没问题，所以，艾伯特就重新坐下。他心想，*他们应该比我清楚，毕竟他们整天往返这条河，早把眼力训练得能看见黑夜里的树林。我的眼睛可没他们好！*

突然间，主再次在艾伯特心中说话，这次警告更为强烈！*你必须遵从我，否则你们都会被淹死！*艾伯特跳起来，吩咐船员立刻将船往河中央移动。船员刚把船移开，他们就看见了那棵落水的巨树。若非及时移开，船早就撞上树了！



课程第四部分：如何通过预言聆听耶稣的指示

* 如何聆听上帝的声音

■ 找一个安静的地方。

■ 一开始，先赞颂主，或读他的话语。

■ 然后，问主一个特定的问题，或就问他想对你说什么。

■ 闭眼有助于排除干扰。

■ 安静下来，将心思意念集中在主身上。

■ 有时，主会通过让你想起圣经中的一句或一段经文来对你说话。他会让你体验这段经文，或将它运用于你特定的处境，或你要做的决定上。你祷告时，他若这么提醒你，过后，你应该立刻去查阅那些经文，求主教你如何运用它。

■ 有时主会告诉你一段你从未听过的新信息。这信息，你很可能无法用耳朵听见，它只是你思想中的一个“细微声音”。

■ 将你所听见的录下来，或记下来，然后，主会给你更多。将他给予你的东西记录下来，表示你相信那是来自他。那么，他就会给你更多。

■ 在接收预言时，尽量不要去思考、分析、或评断自己所接收的信息；尽管接受下来，并为此感谢上帝。

■ 有些信息会很简短，有些则很长。

■ 有时主会不说话，而是让你看见一幅景象或异象。

辨识主的声音

列王纪上19: 9, 11-12—他[以利亚]在那里进了一个洞，就住在洞里。耶和华的话临到他说：“以利亚啊，你在这里做什么？”……然后他说，“你出来站在山上，在我面前。”那时耶和华从那里经过，在他面前有烈风大作，崩山碎石，耶和华却不在风之中；风后地震，耶和华却不在其中；地震后有火，耶和华也不在火中；火后有微小的声音。

上帝说话的声音是轻微的，不一定是耳朵听得见的声音。它可以是你在内心感到的细微声音。有时那甚至不是话语，只是一种印象。上帝并不总是使用语言来沟通；他可以只是让你产生感觉、或看到图景、或给你一个主意。

当你继续怀着信心研读圣经，让他的话语充满你的心灵时，你就更能辨识他向你说话时那微弱、细小的语音了。

约翰福音10: 27—我的羊听我的声音。

感谢你，耶稣！你让我不断地懂得你有多么爱我，你爱我有多么深，多么想把你的爱显示给我看。现在，我像古时的撒母耳那样地来到你的面前，耐心安静地等待你对我说话。请你帮助我止息自己的意念，并聆听你说话。请你帮助我耐下心来等待你说话。



请你帮助我相信：
你要对我说话。请
你帮助我知道：不
要凭借自己的力量，
而要把自己交托给
你；这样的话，你
就会来引导我。我
现在祈求你、并聆
听你对我说话，我
相信：你已经来到
了我的身边。我现
在停顿下来、并聆
听你所说的话。因
此，请你帮助我听
到你的声音。